

关注燃气安全 共建平安阜新

“四位一体”筑牢燃气安全防线

□记者 何宝庆

临近春节,海州区进一步深入开展燃气安全隐患排查工作,确保广大居民度过欢乐祥和的新春佳节。

连日来,海州区住建部门联合市场监管部门,深入开展排查整改工作,根据燃气企业提供的116户未安装报警器的管道燃气商户名单,进行入户走访排查,经过劝告安装报警器30户,并对其余86户下发整改通知书,要求快速开展整改。在此基础上,他们还在全区各街道开展入户排查培训。

海州区共有7.18万户居民燃气用户,其中包括居民用户6.86万户。目前,海州区已经建立起由社区牵头、物业企业配合、片警参与、技术人员介入的342个“四位一体”管理网格,逐户进行燃气安全隐患检查,建立排查隐患台账。目前,全区第二轮排查工作接近完成,发现安全隐患10处,已全部整改完毕。

燃气安全小常识

加强公共燃气管网设施的保护

4、在燃气管道中心线两侧各5米安全保护范围内,禁止从事下列危害燃气管道安全的活动:建设占压地下燃气管线的建筑物、构筑物或者其他设施;进行爆破、取土等作业或者动用明火;倾倒、排放腐蚀性物质;放置易燃易爆危险物品或者种植深根植物;其他危及燃气管道安全的活动。

5、在燃气设施保护范围内,有关单位从事敷设管道、打桩、挖掘、钻探等可能影响燃气设施安全活动的,应当与燃气经营方共同制订燃气设施保护方案,并采取相应的安全保护措施。

6、《城镇燃气管理条例》第三十六条规定:任何单位和个人不得侵占、毁损、擅自拆除或者移动燃气设施,不得毁损、覆盖、涂改、擅自拆除或者移动燃气设施安全警示标志。

任何单位和个人发现有可能危及燃气设施和安全警示标志的行为,有权予以劝阻、制止。经劝阻、制止无效的,应当立即告知燃气经营方或者向燃气管理部门、安全生产监督管理部门和公安机关报告。

(未完待续)
记者 梁东辉

生活服务 农副产品零售价格

商品名称	规格/等级	价格 (元/500克)
白豆角	新鲜一级	7
蒜薹	新鲜一级	8
芹菜	新鲜一级	3
大白菜	新鲜一级	2
胡萝卜	新鲜一级	3
西红柿	新鲜一级	6
洋葱	新鲜一级	2.5
韭菜	新鲜一级	5
茄子	新鲜一级	5
大蒜	新鲜一级	6
香菇	新鲜一级	6
尖椒	新鲜一级	7
有机菜花	新鲜一级	4
鲜羊肉	去骨蹄袋	40
鲜牛肉	去骨蹄袋	37
鲜猪肉	前槽	11
鸡蛋	新鲜完整	5

监测地点:花园市场

我市铁路客运出台多项服务新举措

□记者 何宝庆

1月17日,今年春运拉开序幕。记者在阜新站、阜新南站了解到,针对今年春运铁路客运的特点,铁路部门推出了多项新举措。

在便民服务方面,阜新站、阜新南站优化售票服务措施,提供临时电子身份证服务;丰富关爱服务举措,方便老年人和脱网人群等需要特殊服务的重点人群。同时进一步优化无接触式服务,增加自助设备数量,引导旅客使用自助服务;优化中转换乘服务,扩大票价优惠范围和力度,普惠让利于旅客;高质量开好“慢火车”,保障边远山区群众出行。

针对当前疫情防控形势,阜新站、阜新南站提升运输能力,保障旅客出行和疫情防控的双重需要,加强客运服务组织,

严控列车载客率,延长互联网售票改签业务办理时间,提供24小时退票服务,方便旅客采取线上方式办理相关业务。同时严格开展站车疫情防控,按规定做好旅客进站测温验码,引导旅客有序进站、分散候车,加强站车广播宣传,强化站车通风消毒。在此基础上,加强铁路货场环境、场所、设备、工具、车辆的预防性消毒和检测,严格口岸作业人员疫情防控和闭环管理,按要求停开涉及地区旅客列车。

在购买车票上,自去年1月29日开始,铁路车票线上线下预售期实现同步。旅客可在12306网站、车站人工窗口、自动售票终端买到同步发售的火车票。建议广大旅客前往铁路部门授权的正规代售

点购票,相关信息可登录12306网站、手机客户端查询或致电12306客服中心咨询。

目前,铁路车票预售期是15天(含当日),最新一天车票于8时至18时按出发地分不同时间起售。旅客在出发前,最好提前掌握了解出发地车站的起售时间和疫情防控政策,做好相关准备工作。

特别要提醒的是,旅客使用第三方网站提供的“加速包”等抢票软件,也同样需要在铁路12306系统排队,并不能拥有优先购票权,甚至存在一些风险。铁路部门建议广大旅客选择铁路12306网站、手机客户端等官方渠道购票,如所需车次和席位无票,可以使用候补购票功能,也有机会成功购票,目前候补购票兑现率达到70%。

春节临近,半成品年夜饭受青睐

□记者 梁东辉

春节临近,不少市民早早把年夜饭的筹备提上日程,记者走访发现,与往年不同,今年春节很多市民选择在家吃年夜饭,网购半成品年夜饭成了不少家庭的选择。半成品年夜饭种类丰富,不仅可以按照人数、口味灵活搭配,还可以快递到家,十分方便。

“每年年夜饭我们都是家人在饭店吃,今年情况特殊,出于安全考虑,我们准

备在家吃。”市民李先生说,他和妻子平时工作忙,厨艺不精。最近很流行网上办年货,在购物平台上发现,有很多半成品年夜饭卖得很火,就选购了一些销量高、评价好的套餐,现在就等着收快递了。有烧鸡、京酱肉丝、酱肘子、八宝饭……

记者在某网络购物平台看到,“年夜饭”成了搜索关键词,不少商家都推出了半成品年夜饭,销量也是节节攀升。部分

火锅店也推出了“虎年新春大礼包”,包括销售加工好的牛羊肉卷、多种口味的底料、蘸料等,市民购买后可以放在冰箱里储存,过年时再补充一些蔬菜,就可以吃到一顿火锅年夜饭了。

半成品菜肴最大限度保证了食材的新鲜度和口感,市民购买半成品菜肴后,只需在家简单加热一下就能食用,这样便捷的方式受到了不少市民的青睐。

不文明现象 随手拍



遥控车上马路,忒险

“这条道本身就不宽,还弄个遥控玩具车开上来了,多险啊!”近日,市民李先生骑自行车经过红光路中段时,为躲避一辆小孩子操控的遥控玩具车,险些与一旁驶过的汽车发生碰撞。

记者随后走访期间,在红光路附近看到,一名小男孩手持遥控器,操纵一辆红色遥控玩具车从小区里开出,而后驶上路面,由于路面较窄,车体较大的5路公交车还是要减速避让通过。在新华路上,记者同样看到一位成年男子操控着遥控玩具车前行,车身长度在1.5米左右,宽度也近1米,行进过程中不时顿挫、摇晃,经过的自行车、电动车只能躲闪绕行。

受访市民认为,遥控玩具车显然不属于应该在马路上通行的车辆范畴,因此不论出于何种目的,遥控车上马路都不合适。他们希望大家都能自觉一些,让遥控车远离马路,别给他人添堵增险。 记者 朱琳 摄影报道

天气预报

今天多云转晴(阜新市区)

风向	东北风
风力	2-3级
温度	-14℃—-3℃
紫外线辐射强度	中等
穿衣指数	建议穿羽绒服
感冒指数	易发
晨练指数	不宜
洗车指数	适宜
湿度	36%
空气质量	优

彰武地区	多云转晴 -14℃—-3℃ 东北风2-3级
------	-----------------------------

(栏目主持 包颖)

转发朋友圈给纸抽? 警惕这类活动藏猫腻

□记者 梁东辉

“朋友新店开业了,扫二维码加好友送一箱纸抽,快递免费包邮到家。”“我已成功领取,大家赶快领吧!”……前不久,市民徐女士看到一个朋友在微信朋友圈里接连发了上述消息,闲来无事,她也随手扫了这个二维码。当徐女士扫描完二维码后,对方要求徐女士转发一条朋友圈,让她帮忙宣传新店开业的同时告诉朋友们可以来领免费纸抽。接下来的10天里,徐女士一直在等待这箱纸抽。然而,当她查询物流信息时却发现,根本就查不到,她开始怀疑自己遇到了骗局。

“等了10天也没有收到快递,在微信上问也不回复,我最终还是死心了。幸好当初写地址时我留了个心眼,没给详细地址,只写了某小区。”徐女士说,本来自己也是抱着试一试的心态参与的,没收到纸抽倒也无所谓,但个人信息被套取了还是难免担心,以后一定不会再相信类似骗局了。